

唱好“双城记”共建“经济圈”

160个共建成渝地区双城经济圈重大项目 上半年完成投资逾千亿元

截至6月底,160个共建成渝地区双城经济圈重大项目中,已有152个实现开工。同期,前述重大项目完成投资1069.8亿元,年度投资完成率58.3%,实现“时间过半、任务过半”目标。这是记者日前从四川省发展和改革委获悉的。

上半年,川渝两省市坚持以重大项目建设为抓手,抢抓国家适度超前开展基础设施投资、加快项目审批、加快资金拨付等有利时机,切实强化项目协调调度

和服务保障,推动重大项目加快建设。

具体措施上,川渝两省市建立省市领导联系重点项目工作机制,高位推动成渝中线高铁、成达万高铁、川渝千亿立方米级天然气产能基地等重大基础设施项目建设。同时,坚持跨省联合调度,对重大项目建设采取现场调度、视频会议、项目进展情况及数据定期交换共享等方式,持续跟踪项目进展、分析存在问题、研究解决措施,确保项目推进中

的困难问题有效解决。

在督导考核方面,川渝两省市建立常态化督查考核机制,把各地各部项目推进情况纳入两省市党委政府督查考核。

组建工作专班、安排专门力量,采取现场督导、重点走访等方式,用考核指挥棒引导各地各部门规范有序推动项目加快建设。

在要素保障上,川渝联合组成综合金融服务团队,精准对接、发布项目建设融资需求。上半年,川渝银行机构向160个共建成渝

地区双城经济圈重大项目授信超过4000亿元、贷款余额752亿元,并对纳入成渝地区双城经济圈重大项目库的国家及省级单独选址重大项目用地实现应保尽保。

四川省发展改革委相关负责人表示,下一步川渝两省市将紧扣全年目标任务,持续加强项目协调调度,特别是对未开工和进度滞后项目,主动靠前服务,以推动项目早开工、快建设、早投产。

据四川日报

深化战略合作 增进群众健康福祉 川渝两省市研究进一步推动医疗保障合作走深走实

□本报记者 赵蝶

为深入贯彻推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第五次会议精神,近日,四川省医疗保障局、重庆市医疗保障局组织召开2022年度川渝医疗保障联席会议,研究进一步推动川渝医疗保障合作走深走实。

期间,成都市医疗保障局与重庆市医疗保障局签署合作备忘录,泸州市医疗保障局与重庆市江津区医疗保障局和永川区医疗保障局签署医疗保障一体化建设合作协议,广安市和渝北区共建共驻的川渝高竹新区医保服务站正式揭牌运行。

会议指出,推动成渝地区双城经济圈建设,是党中央构建“双循环”新发展格局的一项重

大举措。深化川渝医保战略合作,是助力成渝地区双城经济圈建设、增进川渝两地人民健康福祉的重要抓手。两年多来,川渝医疗保障部门认真落实两地党委政府工作安排,同心唱好“双城记”,省级医疗保障部门协作有力,毗邻地区合作多点开花,川渝医疗保障合作实现了许多看得见、摸得着的可喜变化,为全国医保制度建设贡献了丰富的先行经验,为省际医保协同发展提供了良好的参照模板,更为川渝广大参保群众带来了许多的利民实惠。

会议强调,要坚持把双城经济圈建设作为工作总牵引,进一步找准定位、凝聚共识、深化合

作,持续推动川渝医保战略合作取得新进展、新突破、新提升。要服务全局、找准定位,全面落实两省市党委政府的部署要求,精准把握、充分立足医保工作在大局中的角色定位,积极发挥民生安全网、发展助推器、稳定压舱石作用,持续推进医保公共服务均等化便利化,在助力解决两地人民群众看病难看病贵问题上作出更多贡献。要和谐共建、循序渐进。遵循“和谐友好、平等互惠、共建共享”的原则,保持“循序渐进、行稳致远”的节奏,在政策协同、服务协作、监管联动等方面持续用力、狠下功夫,力争做到“每年取得一些小进步、几年实

现一个大突破”,锲而不舍推动川渝医疗保障走深走实。要深化改革、加快创新。坚持“互学互鉴、互利互赢”,及时总结提炼和推广两地改革试点示范等成熟经验,积极支持对方牵头的省际合作创新项目,真正做到不分你我、携手共进,不断擦亮川渝医保的招牌。要接续奋斗、再创佳绩。保持昂扬姿态,坚定信心决心,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当接续奋斗,进一步健全完善合作制度机制,压茬推进议定事项落实,做到一张蓝图绘到底,一任接着一任干,为新时期协同推进两地医疗保障事业高质量发展作出新的更大贡献。

川渝两地首次开展 生态环境联合执法稽查

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省生态环境厅获悉,为进一步落实成渝双城经济圈和生态环境执法12条具体合作措施,按照川渝2022年联合执法工作方案,近日,四川省生态环境厅与重庆市生态环境局在内江市召开生态环境联合执法稽查工作启动会。川渝两地首次开展联合执法稽查,通过联合执法稽查的开展,助推两地执法交流融合向更宽、更深方向迈进。

会议指出,内江市是连接川渝两地的重要纽带,本次执法稽查是川渝两地首次联合执法稽查,通过稽查,为内江市发现问

题、补齐短板,促进两地执法人员在办案能力和水平上有所提升,进一步推进川渝两地统一执法标准、尺度,探索川渝联合执法新模式。

会议强调,要充分认识生态环境执法稽查的重要性,及时纠正执法中存在的问题,深入查找原因、总结经验,推进生态环境执法新常态;要进一步强化部门协作、区域联动,构建上下联动齐抓共管执法新格局;要全力推进业务能力建设,全面提升智慧执法水平,进一步推进依法执法、文明执法、规范执法。

据悉,此次联合执法稽查改

变了以往“重问题发现,轻整改指导”“重硬件问题,轻软件建设”的稽查方式,对当地执法机构业务能力和管理水平进行整体画像,为下一步业务能力建设提供合理化建议。主要有四个方面的突出特点:一是围绕解决执法体制机制不健全,开展执法队伍建设稽查。重点稽查执法标准化建设情况,执法人员和执法装备配备情况,培训开展情况,执法配套机制建立落实情况和执法大练兵开展情况。二是围绕解决执法基础能力薄弱,开展执法案卷质量稽查。重点稽查处罚案件复议诉讼情况、案卷质量情况、典型案例发布情

况和第三方辅助执法情况。三是围绕解决监管履责不到位,开展执法履职情况稽查。重点稽查移交问题查处情况,执法专项行动开展情况,双随机任务完成情况,执法稽查开展情况和监督帮扶实战演练情况。四是围绕解决执法信息化水平不高,开展执法信息化建设稽查。重点稽查非现场监管推进情况和移动执法系统使用情况。

通过此次联合执法稽查,将对川渝两地在统一执法标准、统一尺度、统一信用评价等方面产生积极影响,推动联合执法迈上新台阶。



□李家祥 邓杨梅 本报记者 沈仁平 文/图

“现在能正常上班吗,每月收入怎么样?”近日,当四川省华蓥市纪委监委调研组再次来到古桥街道新民村脱贫户唐大能家时,唐大能高兴地说:“我现在每月能领2000多元,家里日子好得很。”

就业是最大的民生。对于脱贫群众来说,就业不仅意味着生活得到了保障,更意味着让家庭保持着对美好生活的自信。而古桥街道新民村的唐大能对此有着更为深刻的体会。

唐大能家中有两位老人,加上自己患有残疾,一家人的生活特别艰难。2020年,在驻村干部的推荐下,唐大能来到华蓥山经开区某企业上班,日子越来越好。但受新冠肺炎疫情影响,企业运转举步维艰。2022年,华蓥山经开区纪工委在开展复工复产督导时,发现唐大能所在的企业资金紧张无法正常开工,立即督促有关部门加快落实就业扶贫车间带动就业奖补政策,企业的运营现状很快得到了扭转,担心失业的唐大能也终于安了心。

促进脱贫群众稳定就业,是从“输血”式帮扶向“造血”式帮扶转变的根本途径,是实现乡村振兴的关键一招。

2022年,华蓥市纪委监委把推动乡村振兴工作重心转移到脱贫“户”上作为最紧迫、最重要的任务,紧盯稳就业、促创业、防失业等政策落实情况开展“室组地”联动,深入村(社区)、园区企业、扶贫车间及专业合作社开展督导检查,督促各责任部门把帮扶责任和就业政策落实到脱贫户,把政策红利送到脱贫群众中去,以稳就业保就业推动脱贫群众生活更上一层楼。

为坚决破除形式主义官僚主义,推动脱贫群众就业帮扶变“分类施策”为“分户施策”,华蓥市纪委监委深入调研,督促有关部门制定脱贫群众劳动就业去向表并实施网格化管理,坚决防止帮扶指标不到户、产业投入不到户、返贫致贫监测不到户等问题。

“我和爱人原本想回沿海打工,但工厂已经停工了,家里的老人又体弱多病,我和妻子现在只能待在家里吃老本。”华蓥市纪委监委在年初走访禄市镇脱贫群众张明海时,张明海夫妇对自家的前途显得忧心忡忡。

针对有就业能力和就业意愿的脱贫群众,华蓥市纪委监委积极督导责任单位举办“网络春风行动”“直播看企业”活动,为企业输送人才,缓解脱贫就业压力,并协调各乡镇街道开发公益性岗位820余个,优先安置弱劳力、半劳力的脱贫群众和监测对象,动态清零“零就业”脱贫家庭。

“下一步,我们将继续督促各职能部门开展脱贫群众维权、欠薪等问题专项清理整顿,努力为脱贫群众营造良好的就业环境。”华蓥市纪委副书记、市监委副主任邓显波如是说。

四川省华蓥市督促各责任部门落实帮扶责任和就业政策
让脱贫群众端稳稳就业饭碗



培训职业农民 助力乡村振兴

7月20日下午,贵州省岑巩县大有镇塔山村职业农民培训中心第一期培训班迎来结业仪式,来自该村的32名杂稻制种大户通过职业培训中心的老师们“理论+实操”的授课培训,让自己的杂稻制种技术更上一层楼。

今年以来,岑巩县利用东西部对口帮扶契机,积极探索打造集培训、实训、科研为一体的职业农民培训中心,以家庭农场、农民合作社、农业企业等新型农业经营主体领办人和骨干为培训重点,分类型、分层次开展新型职业农民培育,力求通过专项农业技术、农业理论知识培训转变农民思想,提升农民技能,增加农户收入,助力乡村振兴。

通讯员 张莉 杨宝 摄

四川凡立美科技有限公司
咨询热线
0825-5183899

中国修文
XIUWEN CHINA
从心开始的地方